

Дело громадного политического и хозяйственного значения

Известно, какое значение придавал Ленин правильно налаженной государственной статистике; он видел за сухими колонками цифр глубочайшие жизненные процессы. Достаточно вспомнить, как Владимир Ильич изучал земскую статистику, работая над „Развитием капитализма в России“, как знакомился с колоссальным статистическим материалом, подготавливая книгу „Империализм как высшая стадия капитализма“.

Известно также, как товарищ Сталин относится к статистическим данным. В каждом его докладе цифры — раскрытые, осмысленные — встают, как живые, убедительно иллюстрируя принципиальные положения, выводы.

Неуважение к статистике, пренебрежение ею никогда не были свойственны большевикам. Наоборот, любовь к правдивой цифре, вольное обращение с нею характерны для буржуазных и мелкобуржуазных политиков, демагогических элементов.

Учение Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина основано на изучении объективной действительности. Статистические материалы не в малой степени способствуют ее познанию. Наша партия и правительство всегда относились с величайшей серьезностью ко всякого рода переписям, даже если они захватывали отдельные области жизни. Тем более понятно внимание, какое уделяется такому действительно народному делу, как всесоюзная перепись населения.

В опубликованном вчера обращении ЦК ВКП(б) и СНК СССР ко всем партийным и советским организациям, ко всем большевикам, партийным и беспартийным, прямо подчеркивается „громадное политическое и хозяйственное значение предстоящей 6 января 1937 года всесоюзной переписи населения“.

Последняя перепись проводилась в Советском Союзе в 1926 году. Прошло, следовательно, свыше 10 лет. Всем миру известно, какие это были годы. Две сталинских пятилетки, преобразившие весь экономический и культурный облик нашей страны, — вот что определяет характер прожитого десятилетия. На географической карте СССР появились десятки новых городов, сотни новых поселков. Заметно увеличилось население. Коренным образом изменилось социальное лицо жителей нашей родины. Исчезли, ликвидированы эксплуататорские классы. „Остался рабочий класс. Остался класс крестьян. Осталась интеллигенция“ (Сталин).

Трудящиеся Советского Союза, переделывая по сталинскому плану лицо нашей родины, переделывали самих себя. Они стали культурнее: грамотность, всеобщее обучение — обычное явление даже у тех народов, которые еще совсем недавно не имели своей письменности. Советские люди непрерывно учатся, овладевают техническими познаниями, стремясь повысить свою роль в общественном производстве. За последние 10 лет миллионы людей получили новую квалификацию, неизмеримо более высокую, чем та, которую они имели раньше.

Задача всесоюзной переписи и состоит в том, чтобы показать население таким, каким оно стало после великих изменений, которые произошли в нашей стране за последние 10 лет.

Из всех ценных капиталов, имеющих в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. (Сталин). Ученье этот капитал, определить численность и состав населения Союза ССР — задача всесоюзной переписи.

Вчера началась предварительная работа по переписи. Около миллиона счетчиков вышли на работу. Они будут у каждого жителя Советского Союза. Пока идет предварительное заполнение переписных листов. 6 января в течение одного дня будет проведена действительная перепись всего населения нашей необъятной страны. В 1926 году, как известно, перепись населения в городах проводилась 7 дней, а в деревне — 14 дней. Отсюда понятно исключительное значение, какое приобретает подготовительная работа в дни, ос-

тавшиеся до переписи. К сожалению, не все, даже партийные и советские организации, поняли свою роль в подготовке к проведению переписи. Есть сигналы из некоторых районов Белоруссии, Воронежской области о том, что районные комитеты партии и райисполкомы передоверили подготовительную работу, в том числе и агитационно-разъяснительную, работникам народнохозяйственного учета.

Даже в городах, не говоря уже о деревне, есть значительные слои населения, которым цели, задачи всесоюзной переписи не разъяснены. Этим, кстати, пользуются враги социализма, распространяя контрреволюционные слухи и небывлицы. В Порховском районе, Ленинградской области, контрреволюционные элементы пустили слух, что вопрос о религии в переписном листе задается с целью закрыть все церкви.

На такие провокационные действия врага надо немедленно реагировать, надо неутомимо и терпеливо разъяснять, чтобы каждому жителю Советского Союза задачи переписи были абсолютно ясны. Для этого надо использовать печать, радио, кино, издание специальных плакатов, лозунгов, листовок. Заслуживает одобрения инициатива уральского отделения Союзкинохроники, выпустившего короткометражный звуковой фильм, посвященный переписи.

ВЦСПС обратился ко всем профессиональным союзам с предложением широко разъяснить всем рабочим и служащим значение переписи. Если профсоюзный актив по-деловому использует остающиеся дни, он окажет неоценимую помощь этому большому делу.

Ленинский комсомол может и должен оказать всяческое содействие работникам народнохозяйственного учета, разъясняя населению, и в первую очередь всей трудящейся молодежи, значение и порядок переписи.

Перепись проводится для того, чтобы получить точные сведения о населении страны в целом, а не о каждом гражданине в отдельности. Поэтому каждый гражданин может быть уверен, что его ответы останутся втайне. Вот что сказано по этому поводу в постановлении правительства СССР:

„Установить, что сведения об отдельных лицах, собираемые при всесоюзной переписи населения, не подлежат разглашению и могут быть использованы только для целей статистических разработок. Счетчики, контролеры-инструкторы и другие работники переписи, разгласившие данные об отдельных лицах, подлежат уголовной ответственности по ст. 109 Уголовного кодекса РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов Союзных республик“.

Социализм — это учет, говорил Владимир Ильич Ленин. Нельзя развивать социалистическое хозяйство, культуру, нельзя переделывать сознание самих людей, относясь пренебрежительно к статистике. Это должны понять работники нашего государственного аппарата, хозяйства, если они хотят быть достойными той работы, которую им доверило государство. Это должны понимать руководители местных партийных организаций, все большевики, партийные и беспартийные. Только при этом условии всесоюзная перепись населения 6 января пройдет успешно, будут созданы необходимые предпосылки для плодотворной разработки богатейших статистических материалов, которые получит страна.

Сделаем все, чтобы перепись была проведена образцово, чтобы ее итоги легли в основу большевистского планирования новых грядущих побед, новых завоеваний на пути к коммунизму. (ЦО „Правда“ 2/1—37 г.)

Всем партийным и советским организациям, всем большевикам, партийным и беспартийным

ЦК ВКП(б) и СНК СССР подчеркивают громадное политическое и хозяйственное значение предстоящей 6 января 1937 года всесоюзной переписи населения.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязывают все партийные и советские организации и призывают всех партийных и беспартийных большевиков оказать всемерное содействие работникам, осуществляющим всеобщую перепись населения.

ЦК ВКП(б)
СНК Союза ССР
31 декабря 1936 г.

Всем членам ВЛКСМ, всем организациям ленинского комсомола

6 января 1937 года будет проводиться перепись населения СССР. Центральный комитет ВЛКСМ призывает всех комсомольцев, все организации ленинского комсомола принять самое активное участие в успешном проведении переписи населения, являющейся делом большой государственной важности.

Члены ВЛКСМ, все организации комсомола должны оказывать всяческое содействие работникам и органам народнохозяйственного учета в проведении переписи, разъясняя всей трудящейся молодежи значение этой переписи.

ЦК ВЛКСМ

СТУДЕНТЫ ЛИИ ПО-СТАХАНОВСКИ ВКЛЮЧИЛИСЬ В ПЕРЕПИСЬ

Учитывая громадные задачи переписи, Ленинградский Индустриальный институт очень серьезно подошел к подбору счетчиков и инструкторов-контролеров, выделяя лучших людей факультетов.

Сегодня мы беседовали с заведующим 29-м переписным отделом т. Тюриным. Он сообщил нам, что комсомольцы и молодежь механического факультета, работающего на его участке, по-стахановски включилась в проведение переписи.

Так, например, счетчик Гурчинская Мария, комсомолка, работающая на одном из труднейших участков (Ланское шоссе, 7) — среди сезонных рабочих, ко 2 января закончила предварительную перепись. Проверка карточек показала отличное заполнение.

24/184

Фото Великжанина (СФ)



Московская машинно-счетная станция по разработке материалов всесоюзной переписи населения готовится к предстоящей переписи. На снимке: практикантки машинно-счетной станции обучаются работе на верификаторах

К трудящимся Ленинграда и Ленинградской области

6 января 1937 года по всему Союзу советских социалистических республик будет проведена перепись населения.

Перепись населения имеет огромное народнохозяйственное и политическое значение.

Точный учет населения по возрастному составу, по роду занятий, по образованию, по национальности, по принадлежности к общественной группе позволит нашему социалистическому государству лучше поставить планирование хозяйственного и культурного строительства, лучше организовать заботу об удовлетворении всех запросов трудящихся масс Советского Союза.

Ленинградский областной и городской комитеты ВКП(б) призывают

рабочих, колхозников, трудовую интеллигенцию и всех трудящихся города Ленина и Ленинградской области оказать самую широкую помощь и содействие органам и работникам народнохозяйственного учета, на которые решением правительства возложено проведение переписи.

Ленинградский областной и городской комитеты ВКП(б) выражают твердую уверенность, что партийные, советские, профсоюзные и другие общественные организации, активно привлекая к делу переписи самих трудящихся, обеспечат максимально организованное осуществление переписи в г. Ленинграде и Ленинградской области.

Ленинградский областной и городской комитеты ВКП(б)

Первые впечатления

1 января я начала предварительное заполнение переписных листов. Наш 19-й участок 29-го переписного отдела Выборгского района считается самым трудным. Мне поручили переписать общежитие автотранспортного управления Ленсовета. В нем живут грузчики, извозчики и чернорабочие. Я думала, что мне очень трудно будет провести здесь перепись и даже побавалась своего участка.

В первый же день я убедилась, что ошиблась в этом отношении. Все очень хорошо осведомлены о переписи, серьезно к ней относятся, на вопросы отвечают точно и ясно. Ко мне, как счетчику, относились с большим вниманием, принимали вежливо и очень дружелюбно. Зная, что я с утра на ногах, во многих семейных комнатах мне предлагали закусить и даже выпить рюмку вина в честь нового года.

Многие оказывали мне содействие и помощь в самой организации переписи: разыскивали людей, а кроме того обещали уведомить отсутствующих товарищей о том, чтобы они были дома к элементу моего вторичного прихода.

Сталинская Конституция и забота о людях ярко видны в каждой мелочи, в быту, в общении. В комнатах чисто, хотя живут в них по 24 человека, и состояние комнат очень текут (многие приехали из деревень, культурная и массовая работа, в каждой комнате радио, на многих столах я видела газетные столяры на то, что имеет образцы начальной

За вечер выполнили предв...

К СОБЫТИЯМ В ИСПАНИИ

Фото (СФ)



Марио Николетти (крайний слева) — политкомиссар Интернациональной бригады правительственных войск, беседует в Мадриде с делегацией английских депутатов

